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il metodo del Patrimonio netto
Iscrizione iniziale (prima applicazione)

A) Costo = quota di PN rettificato corrispondente
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corrente degli asset
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= «cattivo affare» Q

Indicazione in NI
ammortamento X
riallineare i1 valori
negli anni

D.19.a) svalutazione
di partecipazioni

D A

CE D.19.a) svalutazione di partecipazioni
SP B.IIIl.1) partecipazioni

XX
XX



DEGLI STUDI

FIRENZE

il metodo del Patrimonio netto
Iscrizione iniziale (prima applicazione)

B) Costo < gquota di PN rettificato corrispondente

Iscrizione al maggior valore con
. b f contropartita A.VI. Altre riserve
«puon artare» (Riserva per plusvalori di

partecipazioni acquisite)

- si mantiene il valore di
costo

- la diff. costituisce un
fondo rischi e oneri
extracontabile, chiamato
ad assorbire evtl. eventi

negativi futuri

= minor valore corrente
degli asset
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B) Costo < quota di PN rettificato corrispondente

La societa Alfa nell’esercizio X ha acquistato per 1.100 mila
euro il 70% della societa Beta. Il valore del PN di Beta e
pari a 2 milioni di euro. Si tratta di un buon affare.

Al 31.12. si decide di valutare |la partecipazione con il
metodo del PN.

Riportare le rilevazioni contabili relative all’esercizio
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B) Costo < quota di PN rettificato corrispondente

acquisto D A
SP C.IV.1. Banca 1.100.000
SP B.lII.1) partecipazioni 1.100.000

31.12 D A

SP A.VI) altre riserve (riserva per plusvalori
di partecipazioni acquisite)
SP B.lII.1) partecipazioni 300.000

300.000
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B) Costo < quota di PN rettificato corrispondente

La societa Alfa nell’esercizio X ha acquistato per 1.100
mila euro il 70% della societa Beta. Il valore del PN di
Beta e pari a 2 milioni di euro.

L’analisi dello stato patrimoniale di Beta rivela un minor
valore corrente di alcuni asset tale da giustificare il costo
di acquisto.

Al 31.12. si decide di valutare |la partecipazione con il
metodo del PN.

Riportare le rilevazioni contabili relative all’esercizio
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B) Costo < quota di PN rettificato corrispondente

acquisto D A
SP C.IV.1. Banca 1.100.000
SP B.lIl.1) partecipazioni 1.100.000

Non si effettuano altre scritture contabili.

Extra-contabilmente si ha una differenza di 300 mila euro
(70% di 2 milioni — 1,1 milione) che accoglie eventuali
future svalutazioni, assumendo natura di un fondo rischi



